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1. feladat Rajzoljon le egy ,,B” osztalyt, elleniitemii, komplementer tranzisztorokbol felépiild
teljesitményfokozatot! Mutassa meg, hogy az On altal megadott aramkdrben az egyik tranzisztor
Ppiy disszipécios teljesitménye hogyan fiigg a kimeneten megjelend szimmetrikus, + Up
fesziiltségli négyszogjel Uy fesziiltség amplitudojatol! Adja meg a Ppis (Uo) fiiggvényt és
abrazolja. Hatarozza meg azt az Uom kimeneti kivezérlési értéket, melynél maximalis a

tranzisztorok disszipacioja!
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2. feladat

Ube Ri=4kQ, R2=4kQ,R3=1,6 kQ, Ra=8 kQ, Rs =4 kQ,

R Rs b ; a.) Hatarozza meg az uxi/upe fesziiltség erdsitést, ha a miiveleti
ki s r1:
l erdsit6 idealis, A = !

R Ry Rs b.) Mekkora a kimeneti hibafesziiltség, ha 4 = o és a miiveleti

erdsitd bemeneti offset fesziiltség Uypme=10mV!

¢.) Hatarozza meg az aramkor Ry és Rpe ki- €s bemend ellenallasat, ha a miiveleti erdsito idealis,
azaz A = !

4,

d.) Mekkora az Y fesziiltségerosités felsd (3 dB-es) hatarfrekvenciaja, ha A(s) =
u, (1+s/m,)

e

ahol 40=5.10°, &=5 t/s?

Megoldas:

a) igz=0 — u =u=0 — ip=0 — ir=ig - —=-

. R 8
b) u =u =U,, — ukihiba=UQWJ{I+Rlx‘*sz:lo(HEj:somV

c.) Rk =0, mert az idedlis miiveleti erdsitd kimend impedanciaja nulla.

I,
w=0=u, — R, =—te="0e_p _4k0

lbe lbe

d.) Visszacsatolt érdsités a miiveleti erdsité egy pélusa esetén:

A= rsia) ) (1+ 4, ),

R, xR, 4x4

ahol = =
d R xR, +R, 4x4+8

=02 — w,=01+4,8)w, =5-10°r/5=0,5Mr/s




3. feladat

+U,
A novekményes MOS tranzisztor paraméterei:
R Uy=4V, Ipp=4mA
2 CZ
—] Ui U=15V, R,=10kQ, R;=10kQ, C,C, > o
Ubeo—lt R a)R;=?, ha Isp=1mAés Up.=07?
b) U,s=7, ha R/=40kQ ésIsp=0.25mA?
) Uys=7?, ha Ri=40kQ és Iso=0.25 mA?
R H C d) Mekora a kimeneten megjelend szinusz maximalis
I ! amplitidoja, ha R; =40 kQ és Isp=0.25 mA ?

Megoldas:
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a) Igo =15y Ip :IDOO(M] , azaz 124(%) — Ugsn=6V

U,-U —
Uggo + 150 R, =U, — R = t[ e 2151 6=9 kQ
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b, A drain-source kapu egyenaramu lezarasa Thevenin helyettesité képének
paraméterei: Re=R;+R=50kQ, U.=2U,=30V
¢s karakterisztikdja: Ups = U. - Re Ip
Upsp=30-12,5= 175V
A valtoaramu lezaras karakterisztikaja: AUps =-R,Alp, Rv= R:>xR3=5kQ
Uy=RI1,,=5025=125V

UGS

c

2
¢) Up=Ups—-U,, ahol U, =Ug az I =IDO{ J parabola és az

p ; 1
j =Z—5(Uh ~17,5)

U?+20U,-351=0 — U, =1134V — Ul =175-1134=6.16V

]S

I, —1,,=-R,(U . Ug,) egyenes metszéspontja: 4(

d.) Kimeneti kivezérelhetdség: U, =U,q

szimmetrikus kimeneti kivezérelhetdség: U

ki max

=min(U,;,U,,) =125V




4. feladat

Ti = T2: n-p-n tranzisztorok, f1=B1= f>=B> =99, Upro = 0,6 V,
Ui=15V, Uy=-10V, C —
Rxk=94kQ2 Rc=10k2, Rpi=Rp=1kQ2

a.) Hatarozza meg a tranzisztorok munkaponti emitter &ramanak
pontos értékét!

b.) Hatarozza meg a differencial erdsitonek a differencialis
erositését, ha Iro; = Igo2 = 0,5 mA! (Ap=?)

c.) Hatarozza meg a differencial erdsitdnek a kozos modusu
erositését, ha Iro; = Igo2 = 0,5 mA! (Ax=7?)

u, u,,
d.) Hatarozza meg az — fesziiltség erdsitést , ha Izos = Igo2 = 0,5 mA? (—L =?)
u u
g g

Megoldas:

a) U, =R, (1A, +Ugz + R (I + I poy) Szimmetria miatt: 1, =1, = 1,
Ut2 B UBEO

I, = =0,4997mA
B R, (1-4)+ 2R,

U R
b) r,=—L=520 A, =a—C:O.99l:95,23

Iy, 2r, 0.104

R
¢) A, =—-a—C—=-0525
2R, +71,

d.) T2 emitterén: R,, =r,, =52Q,
T1 bazisan: R,,, =1+ B)Nr, + R, xR,,,)=100(52+51,7)=10,37kQ

bemeneti leosztas, foldelt kollektoros fokozat, foldelt bazisu fokozat ereddje:

R R, xR R
LL R x > Toer (az—Cj:O,9121~O,4986-19O,38:86,58

u, Ry +R,, 1,y +R xR, Tan



5. feladat

R;=R>=10 kohm, Rs=Rp="7kohm
U=10V, Cs=2uF

A miiveleti erdsitd idealis.
° I A novekményes MOSFET figyelembe veend6

adatai: , Up=2 V, Ippw=4mA,
transzfer karakterisztikdja (elzdrodéasos

U

P

2
U, —U
tartomanyban): i, =1, (MJ
munkaponti drain d&rama: /pp = 1 mA

a.) Mekkora a kimeneti fesziiltség Ukip munkaponti értéke?

b.) ure =0 esetében mekkora a tranzisztor disszipacios teljesitménye?

c.) Mekkora az uri/use egyenarama, kisjelli fesziiltség erdsités értéke?

d.) Mekkora az uii/upe valtodramu fesziiltség erdsités kozépfrekvencias értéke? Jellegre helyesen
rajzolja fel a fesziiltségatvitel toréspontos Bode-diagrammjat!

Megoldas:

a.) Mekkora a kimeneti fesziiltség Ukip munkaponti értéke?
R
Uy =U,-RyI,,=10-7-1=3 V, U, =(1+R—ZJUDO =6

b.) upe =0 esetében mekkora a tranzisztor disszipacios teljesitménye?

PD, v = iD(t)uDS(t) = [DOUDSO = IDO (2Uz’IDo(RD + RS )) =1.6=6m

S

c.) Mekkora az ux/up. egyenadramu, kisjela fesziiltség erdsités értéke?
1

A tranzisztor munkaponti meredeksége: S =2—2"— =2mS
GSO Up
: SR R .
Csszakadds: k= 2%p |1, 1% =-£-2:—1,867
u, 1+SRg R, 15
d.) Mekkora az uwi/upe valtoaramu fesziiltség erdsités kozépfrekvencias értéke?
, R
Cs rovidzar: ﬂ=-SRDEIvL—ij-Z-7-2=—28
Up, R,
Jellegre helyesen rajzolja fel a fesziiltségatvitel toréspontos Bode-diagrammjat!
Az er6sités kisfrekvencias aszimptotaja : Az er6sités nagyfrekvencids aszimptotdja :
20 logl0 (1,865) = 5,42 dB 20 logl0 (28) = 28,94 dB
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